

# Спектакли о советских людях

Высокой правительственной наградой удостоен замечательный коллектив артистов Малого театра — участников спектакля «Великая сила». Среди новых лауреатов Сталинской премии мы видим и постановщика спектакля, художественного руководителя театра народного артиста РСФСР К. Зубова.

Московский зритель хорошо знает этого талантливого артиста и режиссера. Много лет отдал Зубов Московскому театру революции, а затем театру Ленсовета, где был не только актером, но и режиссером, и художественным руководителем. С 1936 года он работает в Малом театре. На этой сцене артист создал галерею разнообразных, глубоко реалистических, правдивых образов в современных и классических пьесах. Здесь же режиссер Зубов поставил ряд спектаклей, занимающих почетное место в репертуаре театра. Среди них — «Евгения Гранде», «Питомник», «Сотворение мира», «За тех, кто в море», «Доходное место».

Большой режиссерской культурой, глубиной творческого замысла отмечена постановка Зубова, осуществленная им совместно с Н. Петровым, пьесы Б. Ромашова «Великая сила». Эта работа — правдивый показ советской действительности, жизни и работы наших ученых, борющихся за расцвет советской науки.

Мы попросили рассказать К. А. Зубова о его творческих планах.

— Присуждение Сталинской премии, — сказал К. А. Зубов, — является большим и радостным событием не только для участников спектакля «Великая сила», но также и для всего творческого коллектива Малого театра. Эта почетная награда обязывает нас к созданию еще более ярких спектаклей, посвященных героической жизни нашей страны.

В первых числах мая мы покажем москвичам пьесу А. Первенцева «Южный узел» в постановке С. Ютке-

вича, оформлении художника В. Пименова. Участники спектакля сознают всю ответственность работы над этой постановкой, в центре которой — образ товарища И. В. Сталина. Воплотить на сцене образ великого вождя советского народа поручено артисту А. Дикому. В спектакле заняты также М. Жаров (Толбухин), Н. Анненков (начальник штаба), В. Пашенная (рыбачка) и др. Артист М. Державин играет роль маршала К. Е. Ворошилова. В этом спектакле я исполняю роль маршала Василевского.

С большим волнением приступает творческий коллектив Малого театра к работе над пьесой А. Софронова «Московский характер», которую ставит А. Дикий вместе с режиссером Е. Страдомской. Предстоит создать правдивый спектакль о Москве, о ее простых тружениках — рабочих и служащих. В этой постановке заняты лучшие силы театра, среди которых удостоенные ныне Сталинской премии артисты Е. Гоголева и Е. Шатрова.

Несколько дней назад мы начали работу над третьей пьесой на современную тему — «Семья пилота» Н. Погодина и В. Супоневы. Героическая жизнь советских летчиков-испытателей нашла свое отражение в этом драматургическом произведении.

Одной из своих основных задач Малый театр считает и постановку лучших образцов русской и мировой классики. В этом году на сцене театра вновь будет поставлена комедия Гоголя «Ревизор», а сейчас идут репетиции «Бесприданницы» Островского.

После премьеры «Южный узел» я вместе с режиссерами Л. Прозоровским и Б. Никольским буду выпускать спектакль «Бесприданница». Кроме того в этом сезоне впервые в жизни думаю сыграть роль Фамусова в комедии Грибоедова «Горе от ума».